
Predlog koncepta Trijenala proširenih medija ULUS 2026 

U pripremi daljeg razvoja Trijenala proširenih medija polazi se od iskustava prethodnih 

izdanja i ustaljene prakse realizacije ove manifestacije. 

Trijenale realizuje tim kolega i saradnika zainteresovanih za rad na kolektivnoj izložbi 

domaćih i inostranih umetnika. Osnovni cilj jeste održavanje kontinuiteta i tradicije Trijenala 

proširenih medija kao preseka aktuelnog umetničkog rada u ovoj oblasti, kako članova 

ULUS-a, tako i umetnika, kolektiva i institucija sa domaće i međunarodne scene koji se bave 

proširenim medijima u umetničkom, produkcionom ili istraživačkom kontekstu. 

U realizaciji se koriste raspoloživi tehnički resursi Udruženja, kao i saradnje sa drugim 

institucijama kulture, kroz pozajmice i partnerske ili donatorske oblike podrške u 

obezbeđivanju neophodne opreme. 

Konkurs za učešće na Trijenalu planira se kroz javni poziv, uz pravovremeno raspisivanje i 

distribuciju poziva. 

U okviru Trijenala, ovaj predlog odnosi se na autorski segment posvećen tematici snova. 

Autorka potvrđuje spremnost da kroz saradnički rad doprinese izlagačkoj aktivnosti ULUS-a 

u okviru Trijenala proširenih medija 2026. godine. Na sastancima Sekcije na kojima je 

koncept usvojen, koleginice i kolege Andijana Pajović, Vukica Vukas i Nenad Jeremić 

iskazali su spremnost da se uključe u realizaciju ovog segmenta, koji može biti razvijan kroz 

rad jednog ili više timova, u skladu sa odlukama Sekcije. 

Snovi koje sanjamo zajedno su stvarnost. 

(John Lennon) 

Koncept koji predlaže Milica Lapčević polazi od snova kao prostora produkcije neizvesnog i 

zajedničkog, te od mogućnosti da se kroz umetničke radove  sagledaju odnosi između 

stvarnosti, ikonografije i sadržaja snova te projekcija budućnosti. Tema se razvija kroz više 

povezanih aspekata. 

Jedan od njih odnosi se na futurističke, tehnološke i biološke dimenzije snova, u kontekstu 

ubrzanog razvoja savremenih tehnologija i veštačke inteligencije.  Sanjarenje i snovi  jesu 

jedna vrsta ishodišnih i izuzetno aktuelnih fenomena u odnosu ljudske civilizacije i razvoja 

tehnoloških sistema, kao i  socijalnih i društvenih transformacija koje su u toku. 

Drugi aspekt razmatra odnos snova i revolucionarnog, političkog i utopijskog mišljenja, 

sagledavajući ulogu snova u društvenim pokretima i procesima transformacije, kako u 

istorijskom, tako i u savremenom kontekstu. 

Poseban fokus posvećen je snovima kao projekciji realnosti i budućnosti kroz simboličke, 

oniričke i psihološke registre, uključujući različite načine njihovog beleženja, tumačenja i 

predstavljanja u umetnosti.  

Tema arhiviranja snova razmatra se kao umetnička i istraživačka praksa, uz referencu na rad 

prof. Vladana Radovanovića, pionira proširenih medija, čije višedecenijsko beleženje snova 

ukazuje na složene odnose između stvaralačkog procesa, svesti i nesvesnog, prostora, simbola 



i mišljenja. U ovom segmentu izložbe biće predstavljeni mogući novi modeli arhiviranja ili 

transponovanja procesa nastanka ili dramaturgije snova u formate proširenih medija. 

Koncept je zamišljen kao otvoren okvir koji omogućava različite umetničke pristupe, medije i 

interpretacije, kao i raznovrsne prateće programe. 


